



新华社北京8月8日电 8月8日，国家主席习近平应约同俄罗斯总统普京通电话。

普京介绍了俄方对乌克兰危机当前形势的看法和俄美最近接触沟通的情况，表示俄方高度赞赏中方为政治解决危机发挥的建设性作用。俄中全面战略协作伙伴关系任何形势下都

不会改变，俄方愿继续同中方保持密切沟通。

习近平阐述了中方原则立场，指出复杂问题没有简单的解决办法。无论形势如何变化，中方都将坚持一贯立场，坚持劝和促谈。中方乐见俄美双方保持接触，改善彼此关系，推动乌克兰危机政治解决

两国元首积极评价中俄高水平政治互信和战略协作，一致同意共同推动两国关系取得更大发展。双方将推动上海合作组织天津峰会，办成一届友好、团结、成果丰硕的峰会，推动上海合作组织实现高质量发展。

www.icswb.com 晚报热线 82220000

习近平对甘肃兰州市榆中县山洪灾害作出重要指示强调 千方百计搜救失联人员 有针对性地做好 防汛救灾各项工作 确保群众安全度汛

李强作出批示

新华社北京8月8日电 8月7日以来，甘肃兰州市榆中县等地遭遇连续强降雨引发山洪灾害，截至8日15时30分，已造成10人死亡、33人失联。

灾害发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示，甘肃兰州市榆中县等地遭遇连续强降雨引发山洪灾害，造成重大人员伤亡。当务之急要千方百计搜救失联人员，转移安置受威胁群众，最大限度减少人员伤亡，尽快恢复通讯和交通。针对近期极端天气多发等情况，各地区和有关部门要坚决克服麻痹大意思想，加强风险预报预警，加强隐患排查整治，加强应急值班值守，有针对性地做好防汛救灾各项工作，确保群众安全度汛。

作，确保群众安全度汛。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出，要抓紧排查搜救失联被困人员，全力开展抢险救援，尽快修复通信、交通等受损设施，及时转移安置受灾群众。当前仍处“七下八上”防汛关键期，国家防总要指导各地各有关方面进一步提高警惕、落实责任，加强雨

情监测预警和灾害防范应对，尽最大努力减少伤亡。

根据习近平重要指示和李强要求，应急管理部派工作组到现场指导搜救工作，甘肃省委主要负责同志在现场调度指挥抢险救灾工作。目前，各项工作正在紧张有序进行中。

安全内阁已批准总理内塔尼亞胡关于“击败哈马斯”的计划，以军准备接管加沙城。

以色列总理办公室在社交媒体上发表声明说，以安全内阁以多数票通过了结束加沙地带冲突的5个原则，分别是：巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）解除武装；释放剩余的所有被扣押人员，无论他们是否还活着；加沙地带非军事化；以色列对加沙地带实行安全控制；建立非哈马斯也非巴勒斯坦民族权力机构的替代文职政府。

声明还说，以安全内阁中大多数部长认为，会议讨论的其他方案既无法实现击败哈马斯的目标，也无法让被扣押人员获释。

《以色列时报》报道说，尚不清楚为何这份声明仅提及接管位于加沙地带北部的加沙城，而非内塔尼亞胡此前宣称的控制整个加沙地带。

外交部：对以军计划接管加沙城的有关决定表示严重关切
敦促以色列立即停止危险举动

新华社北京8月8日电 外交部发言人郭嘉昆8日表示，中方对以色列国防军计划接管加沙城的有关决定表示严重关切，敦促以色列立即停止危险举动。

有记者问：以色列安全内阁已批准总理内塔尼亞胡提出的由以国防军接管加沙城的计划。中方对此有何评论？

郭嘉昆说，加沙属于巴勒斯坦人民，是巴勒斯坦领土不可分割的一部分。缓解加沙人道危机和实现被扣押人质获释的正确方式是立即停火，彻底解决加沙冲突的关键也在

于停火，唯有如此才能为平息冲突铺平道路、为地区安全提供保障。

郭嘉昆表示，中方愿同国际社会一道努力，推动尽早平息加沙战火，缓解人道灾难，落实“两国方案”，最终实现巴勒斯坦问题全面、公正、持久解决。

新华社耶路撒冷8月8日电 以色列总理办公室8日说，以

2025年大阪世博会上湖南非遗精彩呈现
美丽湘绣向世界讲述中国故事



江再红（右）在向观众展示作品《虎啸》。毛挺供图

长沙晚报8月8日讯（全媒体记者 周丛笑）2025年大阪世博会中国馆湖南活动周期间，40余件极具代表性的湖南非遗精品精彩呈现，其中国家级非物质文化遗产代表性项

目湘绣代表性传承人、中国工艺美术大师江再红展示的《虎啸》成为最受关注的作品。

江再红一边进行表演，一边通过翻译向观众讲述中国的传统艺术和湘绣作品展现出的艺术魅力。她不断回答观众提出的问题，热情地和各国观众合影留念。她的作品引来众多国际友人观赏，其中有90多岁的老人，也有1岁多的孩子；有专家学者也有青年学生。

江再红告诉记者，当今世界高新技术迅猛发展，数字化经济固然重要，但传统的非物质文化遗产也很重要，两者有机地融合起来，人类文明更加绚丽多彩。

“湘绣艺术是一代一代匠人的创作精华，是指尖上的芭蕾舞，湘绣人肩负着传承与发展优秀文化的历史使命。这次大阪世博会将有力地推动湖南的文化链、产业链、创新链融合。”江再红说，在这里展示湘绣的魅力，向世界讲述湘绣的故事，可以让世界领会到中国传统文化的博大精深，让湘绣绽放在世界大舞台上。

友谊之树璀璨夺目 浏阳烟花闪耀世运会

长沙晚报8月8日讯（全媒体记者 朱泽寰 通讯员 胡敏）

8月7日，2025年第12届世界运动会将在四川省成都市开幕，开幕式以“运动无限 气象万千”为主题，为全球呈现活力与时尚、运动与欢乐、科技与创新的中国式现代化万千气象。浏阳烟花再次向世界展示出无穷魅力。

巨大的焰火树也深深打动了成都世运会志愿者、来自马来西亚的王馨宁。“它像生命一样，从中心温润地、坚定地向上、向四周‘生长’开来，绿色、金色的光芒在夜空中铺展。”王馨宁说。

据悉，开幕式焰火由浏阳东信烟花公司燃放。为了向世界展示东方烟花与文化之美，东信烟花燃放团队持续奋战，每天从深夜12时工作至清晨6时，确保每一条电路正确接驳、每一个烟花准确定位，最终实现开幕式上“简约、安全、精彩”的完美绽放，再次向全世界展现了浏阳烟花的无限魅力。

这棵树取名“友谊之树”，其创意来自成都金沙遗址大树根遗迹和四川活化石“珙桐”

“橘洲”新速度：手机离线2秒生图

开辟AI企业轻资产运营新模式，湖南汇视威获投资机构亿元估值青睐

手机离线生成的图片更快更精美

今年5月份，在AI行业竞争激烈的大环境下，湖南汇视威独辟蹊径，依托国家超算互联网全栈算力服务模式，率先研发出国内首个基于纯国产算力预训练的移动端视觉基座大模型“橘洲”并实现关键性能全球领跑。其离线时也可实现秒级图像生成的特色，被视为标志着我国在视觉大模型领域实现从“云端依赖”到“端侧自主”的跨越。

如果说，“橘洲”V1端侧版推出是我们0到1的突破，而今“橘洲”即将迈上1.5时代。”谈到自己一手打造的视觉大模型的新变化，该公司创始人、董事长顾善植总结为“更快、更精细”。

快，体现在图片生成的速度。据介绍，两个多月前现场实测时，一张图片的生成，如果不把展示的过程计算在内，需7秒左右。现在内部测试的结果显示，在手机上生成一张图片，基本上2秒左右就可以完成。

精细则体现在图片生成过程对于文字理

解的深度上。同样对比V1端侧版的演示，“古道西风瘦马”的诗句输入后，很快生成一张与诗句意境一致的图片，只是马的图像有瑕疵。

“最新版本的文生图，对文字内容图像化表达更准确，图片的意境也与文字更契合。”顾善植以“好雨知时节”古诗生成图片的不同版本进行比较：V1端侧版生成的图片上雨水在画面上多以水滴状呈现，迭代版本里，绿色的草地上，雨水如水雾挂在天地间，绵密且朦胧。

下转2版

长沙晚报8月8日讯（全媒体记者 周辉霞）从5月21日作为国内首个移动端视觉大模型进行发布，“橘洲”正以更快更精细的表现，将手机端图像生成的时间提速。伴随核心模型的不断完善，资本市场也向推出“橘洲”的湖南汇视威智能科技有限公司（以下简称“湖南汇视威”）递来橄榄枝。记者8日从该公司了解到，湖南汇视威近期以亿元估值获得多家投资机构青睐，其“非重资产”、专注大模型核心竞争力的商业模式备受认可。